

Федор Лукьянов
о забытом масштабе дипломатии и открытом финале переговоров



Страница 02

Комбат Сергей Чебнев
ценой своей жизни не позволил врагу захватить Курскую АЭС. Вчера в Калининграде простились с Героем России

Страница 08

Crew Dragon привез на МКС россиянина и вернет застрывших на орбите американцев



Страница 05

«Локомотив» одолел «Динамо», прервав серию без побед в Премьер-лиге



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 17 марта 2025. № 57 (9596) www.rg.ru

Федеральный выпуск

04
Инфляция не дает ЦБ снижать ставку

04
Бананы могут стать в России сельхозпродуктом

05
Дойдет ли вспышка кори из Европы до России

06
Бундестаг поддерживает план перевооружения ФРГ

07
Полиция поймала аферистов, оформлявших займы на граждан

09
Каждая десятая компания практикует «тихий наем» сотрудников

10
40 лет назад был дан старт антиалкогольной кампании

11
Нос Хлестакова спел шансон: «Ленком» поставил всего Гоголя в одном спектакле

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Как жители освобожденной Суджи пережили 215 дней оккупации

Радость со слезами на глазах



Местные жители часто не могли сдержать слез, когда встречали российских бойцов. Благодаря им, многие наконец-то смогли обнять своих близких, связь с которыми была потеряна.

Анна Скрипка
«Российская газета»,
Курская область,
Иван Петров

Жительница Суджи Елена Разинькова сидит на раскладушке в курском пункте временного размещения и делится эмоциями с детской непосредственностью. «Свет есть, тепло, можно позвонить. Мы в другой мир попали», — говорит она.

Семь долгих месяцев женщина прожила под оккупацией ВСУ. Первое, о чем спрашиваем: почему не уехали вместе со всеми. «Сначала собирались, ждали, потом машина наша сгорела, а все вокруг уже уехали, — рассказывают многие. — Может, и вернулся бы кто за нами, да как? Дроны над дорогами, над городом, и всеушадки кругом». «Я узнала, что они зашли в

АКЦЕНТ

Из квартир выносили все, что могли, вплоть до простыней и ношеной одежды. Награбленное вывозили на джипах с прицепами

город, когда мне в дверь постучали, — вспоминает пенсионерка Валентина Глушенко. — В глазок увидела одного — в каске стоит. Но понимаю: там еще есть, шебуршатся на площадке. А этот кричит мне: «Открывай! А то стрелять будем!» И точно выстрелил бы: мою подругу так ранили. Она отказалась выпустить их, ей пулю в плечо».

Телефоны отобрали сразу. А все то, что люди успели запасти сами, быстро закончилось. «Я в торговом центре набирала то сухарей, то сухой лапши, то картошки, которую водой надо разводить, и другие



там брали, — рассказывает Валентина Глушенко. — Но они зашли, всех выгнали: «Вон отсюда! Мы сейчас это все поджигать будем!» Одна наша женщина им сказала: «Зачем же поджигать? Вы ж сами тут все берете. А еще в Европу собирались с голым-то задом...» Вот правда, так и сказала! А они рассмеялись так зло, всех выгнали и все равно подождли».

О мародерстве, доходившем до немислимого, рассказывают все эвакуированные. «Одною женой познакомил, сказала: диван хочешь кожаный, так он ходил по торговым центрам,

фотографировал, ей отправлял. Ну и какой-то, видимо, подошел, он на машине сбил двери в ТЦ, погрузил диван да увез», — продолжает суджанка.

Из квартир выносили все, что могли, вплоть до простыней и ношеной одежды. Награбленное вывозили на джипах с прицепами. «Мне соседка звонит, плачет, что документы не взяла, спрашивает, может, можно заехать, хоть какие-то вещи взять, — делится Валентина Глушенко. — А я ей: «Какие вещи! Ой, молчи! Даже трусы и те забрали! Другие покупай».

Ни электричества, ни отопления, ни воды, ни еды... Пока было можно, на кострах во дворах готовили что-то, потом стало совсем трудно. Пришла промозглая осень, вслед за ней — зима, считая которую теплой можно, только если есть уютный дом и горячий суп. У многих не было даже воды, не то что возможности ее согреть.

«Только мы похоронили 34 человека, — рассказывает Шва-

кад Хамидов. Пока он ездил на работу, пока узнал, что в городе ВСУ, пока собрался уехать — момент был упущен. Но теперь он вспоминает не о собственных лишениях. — Умирали соседи, продолжал Валентина Глушенко. — Маме моей было 94 года, не дожила она до 95, и слава Богу, в таком-то ужасе не дожила и до морозов. Несколько инсультов, не двигалась, не говорила. Могла только глазами показывать что-то. Похоронила я ее прямо под окнами нашего дома», — не сдерживает она слез.

Все эти бесконечные дни Суджу крушили, сметая все.

ПОЛИТИКА В столице Сербии прошла массовая акция протеста

Спички были наготове

Юрий Коголов

Прошедшие в Белграде протесты вылились в беспорядки. Как проинформировал президент Сербии Александр Вучич, в столкновениях пострадали 56 человек, был нанесен материальный ущерб городскому хозяйству, полиция задержала 22 манифестанта. По его словам, это был «трудный, но хороший день», поскольку удалось сохранить мир и стабильность. Несмотря на весь негатив со стороны протестующих, акция завершилась без жертв и серьезных травм, подчеркнул Вучич. «Я не очень хорошего мнения о тех, кто нарушает свободу передвижения, гарантированную Конституцией. Я не очень хорошего мнения обо всех их политических действиях и обо всем остальном. Но я удовлетворен, потому что понял, что эти молодые люди, почти все из них, не хотели участвовать в реализации мер насилия, применения силы или чего-либо еще», — заявил президент Сербии. По его словам, прошедшая акция показала, что «большинство в Сербии не хочет цветной революции». Вице-премьер Александр Вулин считает происходящее в Сербии «не движением за более справедливое общество». «Происходит цветная революция, и ее целью является не улучшение материального положения преподавателей или студентов», — говорит Вулин. По его словам, за протестами стоит попытка дестабилизировать ситуацию, попытка заставить Белград последовать за Брюсселем и ввести санкции в отношении России.

КОНТРОЛЬ ФАС проверит торговые наценки на продукты в сетях

Кому какая розница

Татьяна Карабут

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) снова взялась проверить размер торговых наценок на продукты и призвала сети расширить список товаров, на которые они обязуются удерживать наценки на минимальном уровне. В Госдуме готовятся к первому чтению законопроект, вводящий предельные торговые наценки на социально значимые продукты. Впрочем, и торговля, и производители против принудительного ограничения наценок на широкий список продуктов — такая практика может привести к дефициту, считают эксперты.

ФАС проанализирует наценки на 29 категорий продуктов питания. В первую очередь это социально значимые продовольственные товары (24 продукта) — мясо кур, молоко, хлеб, яйца, сливочное и подсолнечное масло, сахар, гречка и т.п. Также намерена служба посмотреть наценки на помидоры, огурцы, макаронные изделия, сыры твердые, полутвердые и мягкие. Ведомство запросило информацию о среднезвешенных закупочных и розничных ценах, а также объемах закупок и реализации за февраль 2025 года у 36 крупнейших торговых сетей и двух торговых онлайн-площадок. Если будут выявлены признаки недобросовестных действий, ведомство примет меры антимонопольного реагирования и пресечет выявленные нарушения.

ДОРОГИ Электросамокаты открывают сезон. Что он нам несет?

Сам себе — тротуар

Ирина Огилько, Владимир Баршев

Теплая погода позволила на неделю раньше обычного открыть в столице сезон проката электросамокатов и проката велосипедов. Поздравляя москвичей с этим событием, заммэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов напомнил, что прокатом самокатов в Москве пользуются уже 5 миллионов жителей, а велосипедов — 1,8 миллиона.

«На старте жителям и гостям города доступны 60 тыс. электросамокатов и более 20 тыс. велосипедов Велобайк и операторов Whoosh и «МТС Юрент», — сообщил Максим Ликсутов. — Новый сезон обещает быть комфортным и безопасным для всех пользователей городского проката». И далее вице-мэр напомнил о новшествах, которые ждут пользователей СИМ в этом сезоне.

Прежде всего, впервые арендовать самокат в столице можно только после прохождения верификации через Mos ID. Проверка позволит не допускать в сервис проката детей и подростков, а также быстрее выявлять нарушителей правил дорожного движения.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ



Семью с десятью детьми чиновники оставляют без крыши над головой. А главное — без простого человеческого внимания

КОШЕЛЕК «Семейную ипотеку» распространили на вторичный рынок городов с самым узким рынком новостроек

До двух и меньше

Марина Трубилина

Воспользоваться «Семейной ипотекой» для покупки вторичного жилья смогут вскоре жители некоторых городов. Минфин распространил эту льготную программу на приобретение готовых квартир как у компаний, так и у физлиц в городах, где жилье почти не строится.

Новые условия начнут действовать с 1 апреля. Программа будет действовать на вторичном рынке в городах, где ведется строительство не более двух домов, сообщает пресс-служба минфина. Оценивать количество домов предполагается на 1 января (если кредит взят в первой половине года) или на 1 июля (если ипотеку оформили во второй половине года). При этом дома, признанные проблемными, учитываться не будут. «Это важное решение, которое направлено на улучшение

АКЦЕНТ

С 1 апреля купить готовую квартиру по ипотечному кредиту под 6 процентов годовых смогут семьи с ребенком до шести лет, но только в ряде городов

жилищных условий российских условий. Так, приобрести жилье на вторичном рынке можно в многоквартирном доме не старше 20 лет. Дом не должен быть признан аварийным. Кроме того, запрещается приобретать квартиру в взаимозависимых лиц. Жилье должно быть расположено в многоквартирном доме в границах населенных пунктов, имеющих статус города. В Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях нововведение не действует — здесь куп-

ить вторичное жилье с помощью «Семейной ипотеки» не получится. Ранее приобрести вторичное жилье с помощью «Семейной ипотеки» могла только семья с ребенком-инвалидом. Но это правило действовало (и продолжает действовать), только если приобретаемое жилье расположено в регионе, где вообще отсутствуют строящиеся многоквартирные дома (по данным на последнее число месяца перед месяцем заключения кредитного договора). Вице-премьер Марат Хуснуллин ранее отмечал, что в России есть несколько сотен населенных пунктов, где вообще ничего не строится.

Распространение «Семейной ипотеки» на вторичный рынок — очень своевременное решение, говорил председатель Комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Сергей Пахомов.

